
                           Ερωτήσεις    

Α.1.1.Να χαρακτηρίσετε στο τετράδιό σας τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη Σωστό ή Λάθος 

δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση. 

1. Η μεταβιομηχαν ική κοιν ων ία εστιάζει στο παν επιστήμιο ως κύρια πηγή θεωρητικής γν ώσης» (Ε. Εtzioni 

Haleν y, 1999:49). 

2. Οι χώρες του λεγόμεν ου Πρώτου Κόσμου είν αι οι πρώην  σοσιαλιστικές χώρες (όπως π.χ. η Ε.Σ.Σ.Δ.) που 

είχαν  κεν τρικά σχεδιασμέν η και κρατικά ελεγχόμεν η οικον ομία. 

3.Οι αν απτυγμέν ες χώρες (Η.Π.Α., Ιαπων ία) λειτουργούν  ως μια παγκόσμια καπιταλιστική τάξη (η οποία 

αν αφέρεται ως «περιφέρεια»), εν ώ οι λιγότερο αν απτυγμέν ες χώρες (οι οποίες αν αφέρον ται ως 

«μητρόπολη», «κέν τρο» ή «πυρήν ας») παίζουν  το ρόλο της εργατικής τάξης που υφίσταται την  εκμετάλλευση 

σε διεθν ές επίπεδο.  

4. Στους δευτερογεν είς φορείς, όπως το σχολείο, η Εκκλησία, η οικογέν εια ,ο χώρος εργασίας και το κράτος,  

οι σχέσεις μεταξύ των  ατόμων  (π.χ. δασκάλων -μαθητών , εργοδοτών -εργαζομέν ων  κτλ.) ρυθμίζον ται βάσει 

συγκεκριμέν ων  προδιαγραφών  και είν αι περισσότερο τυπικές. 

5. Από τις αρχές του 14ού αιών α παρατηρείται μια μείωση της σημασίας κάποιων  φορέων  (π.χ. της 

οικογέν ειας) οι οποίοι παλαιότερα είχαν  την  αποκλειστική ευθύν η για την  κοιν ων ικοποίηση του ατόμου , εν ώ 

μέρος των  λειτουργιών  αυτών  των  φορέων  έχει εκχωρηθεί σε άλλους φορείς (π.χ. στην  εκπαίδευση).         
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Α.1.2. Να χαρακτηρίσετε στο τετράδιό σας τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη Σωστό ή Λάθος 

δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση. 

α. Ο Ζ. Φρόυν τ (S. Freud, 1856-1939) με τη θεωρία την  οποία αν έπτυξε (ψυχαν αλυτική μέθοδος) στη δεύτερη 

διάσταση θεωρίας της προσωπικότητας, αν αφέρεται στα ψυχοσεξουαλικά στάδια ανάπτυξης του ατόμου 

(στοματικό, πρωκτικό, φαλλικό, λαν θάν ουσας σεξουαλικότητας και γεν ετήσιας σεξουαλικότητας). 

β. Η παρέα διαμορφών ει τον  τρόπο επικοιν ων ίας, τη σκέψη και τα πρότυπα συμπεριφοράς των  παιδιών . Η 

αποδοχή των  καν όν ων  της ομάδας (π.χ. γλωσσικός κώδικας, ν τύσιμο, ποδοσφαιρικές προτιμήσεις) αποτελεί 

στοιχείο που ευν οεί την  αίσθηση του παιδιού ότι αν ήκει στην  ομάδα των  συν ομηλίκων .  

γ. Ο κοιν ων ικός έλεγχος είν αι μια διαδικασία μέσω της οποίας το άτομο μαθαίν ει και εσωτερικεύει τα διάφορα 

στοιχεία του πολιτισμού*  της κοιν ων ίας μέσα στην  οποία ζει,                                                            Μονάδες 6 

 

 

Α.2.1. Στη δεύτερη διάσταση αφορά την ψυχική οργάνωση της προσωπικότητας 

Το  «εκείνο» (id):                                                                                                                                                                                   

α) αποτελεί το σύν ολο των  καν όν ων συμπεριφοράς που η κοιν ων ία επιβάλλει στα μέλη της.                                

β) αποτελεί τη συν ειδητή πλευρά της προσωπικότητας,                                                                                                       



γ) αποτελεί τη σταθερή δομή του Εαυτού, σε αν τίθεση με το Εγώ                                                                                           

δ) αποτελεί τα βιολογικά έν στικτα και τις ροπές και λειτουργεί με βάση την  άμεση ικαν οποίηση των  αν αγκών  

(το ασυν είδητο).                                                                                                                                     Μονάδες 4   

A.3. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς της στήλης Α και δίπλα σε κάθε αριθμό το γράμμα της 

στήλης Β που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.  

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 
1. ο όρος «σύγχρον η κοιν ων ία» είν αι συχν ά συν ών υμος με 

αυτόν  της «αν απτυγμέν ης κοιν ων ίας»                                                       

2. Η κοιν ων ικοποίηση λοιπόν , σύμφων α με τους 

κοιν ων ιολόγους που υιοθετούν  τη λειτουργιστική προσέγγιση, 
αποσκοπεί:                                                                                

 3.Η ασυμφων ία ή τη σύγκρουση των  προτύπων  που 

προβάλλον ται από τους παλιούς και τους ν εοσύστατους φορείς 

κοιν ων ικοποίησης, 

4. Ο Βέμπερ (Μ. Weber, 1864-1920) θεωρούσε ότι 
5.Το κράτος αποτελεί έν α θεσμοθετημέν ο φορέα* 

κοιν ων ικοποίησης ιδιαίτερα σημαν τικό 

6. Η πολιτική κοιν ων ικοποίηση του ατόμου ξεκιν ά ήδη από την  

οικογέν εια 

7. Σύμφων α με τον  κοιν ων ιολόγο Γκόφμαν , στους διάφορους 
κοιν ων ικούς ρόλους , 

8. Η άκριτη, παθητική αποδοχή των  προϊόν των  των  Μ.Μ.Ε. από 

τις πολύ ν εαρές ηλικίες 

α. η θρησκευτική συμπεριφορά είν αι στην  

ουσία προσαν ατολισμέν η προς τον  επίγειο 

κόσμο. 

β. Ασκεί επίδραση στη λειτουργία των  
σημαν τικότερων  φορέων  κοιν ων ικοποίησης, 

όπως είν αι η οικογέν εια,το σχολείο και τα 

Μ.Μ.Ε.  

γ. η θρησκεία αποτελεί προβολή και 

θεοποίηση της ίδιας της αν θρώπιν ης 
κοιν ων ίας  

δ. και συν εχίζεται στο σχολείο με τη 

συμμετοχή του στα μαθητικά συμβούλια και 

εν τείν εται με την  εν ηλικίωσή του και τη 

συμμετοχή του σε εκλογές, σε πολιτικά 
κόμματα, σε εν ώσεις ή σε συλλόγους κτλ 

ε. Υποδυόμαστε και διεκπεραιών ουμε την  

ερμην εία τους σύμφων α με την  κοιν ων ική 

εκπαίδευση που έχουμε λάβει. 

ζ. σημαίν ει εξελιγμέν η τεχν ολογία στον  τομέα 
της οικον ομίας, ύπαρξη κράτους και 

γραφειοκρατίας στον  πολιτικό τομέα και 

υψηλός καταμερισμός εργασίας στον  

κοιν ων ικό τομέα. 
η. διαμορφών ει σημαν τικά τους καν όν ες, τις 

συν ήθειες, τις αξίες και τις αν τιλήψεις του 

παιδιού από τη στιγμή της γέν ν ησής του. 

θ. παρατηρείται στη σύγχρον η εποχή 

συχν ότερα από ό,τι άλλοτε (π.χ. τα πρότυπα 
που προβάλλον ται από τα Μ.Μ.Ε. έν αντι των  

προτύπων  που διαμορφών ον ται από την  

οικογέν εια ή τη θρησκεία). 

ι. στη διασφάλιση και τη διατήρηση της 

κοιν ων ικής συν οχής                                     
 κ. επιβάλλει την  εν εργοποίηση των  πολιτών , 

αλλά και των  δημοσιογράφων , ώστε ν α 

ελέγχον ται με όρους ποιότητας τα 

προσφερόμεν α αγαθά των  ηλεκτρον ικών  

Μ.Μ.Ε. (τηλεόραση, διαδίκτυο). 
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